



# 打造产城融合示范新城区

## 宝鸡高新区召开科技新城重点项目推进会

本报讯 11月29日下午,宝鸡高新区召开科技新城重点项目推进会,就加快科技新城片区重点项目建设,打造产城融合示范区相关工作进行安排部署,要求相关部门进一步压实责任,攻坚克难,全力推进重点项目建设。

科技新城是高新区未来经济发展的主阵地,也是支撑高新区高质量发展新的增长极。目前,科技新城完成了6.8平方公里2个核心区的城市设计,正在进行国土空间规划修编;科技新城规划展示馆已于9月份建成投用;伐鱼河生态文化公园东区已建成开放,伐鱼河大桥正在加快施工;宝鸡综合保税区已封关运行。会上,高新区科技新城管理服务办公室、自规局、住

建局、教体局、卫健局、新城公司、高新控股公司等部门单位围绕重点项目推进、下一步计划等进行了汇报。

高新区党工委书记、管委会主任李峰科认真听取了各单位工作进展情况汇报,就下一步工作提出明确要求。他强调,市委、市政府对科技新城规划建设寄予厚望,要求将科技新城打造成为产城融合示范区、宝鸡城市发展新的增长极。各相关部门单位要

进一步明确任务、夯实责任、科学统筹,扎实推进重点项目建设工作,要高标准、高水平规划,以整体、开放的眼光,将科技新城与钓鱼台片区开发建设、乡村振兴一并谋划、一同推进,加快推进核心片区道路、生态公园、绿地广场等基础设施建设;要全力做好科技新城产业园区项目谋划和包装,强化项目融资工作,多渠道积极争取上级资金支持;要围绕重

点项目建设做好土地征收、拆迁安置、环境保障等工作,为项目建设提供良好的条件;要加快推进国际赛事中心、西安交大基础教育园区、科创中心、宝鸡市妇幼保健院高新分院、宝鸡市人民医院高新分院等一批重点项目,年内启动一批,明年上半年集中开工一批,力争科技新城建设短期内实现新突破、展现高新区发展新形象。



## 高质量项目支撑高质量发展

# 为企业创新发展注入新动能

## 宝鸡高新区出台鼓励创新发展政策实施细则

本报讯 日前,宝鸡高新区出台了《关于创新驱动促进高质量发展的若干措施实施细则》,为企业申报高新区创新驱动促进高质量发展专项资金提供详细指南,加快高新区鼓励创新发展若干政策落地,让企业获得“真金白银”的支持。

据悉,为应对经济下行压力,稳定和提振工业企业发展信心,鼓励企业创新发展,提升核心竞争力,按照国家统一部署和省市要求,在相关政策指导下,宝鸡高新区于9月23日推出了《关于创新驱动促进高质量发展的若干措施》,围绕提升企业创新能力、打造双创“升级版”、引进高层次人才等工作,制定了10条具体奖励措施,引起了社会各界广泛关注。为推动《关于创新驱动促进高质量发展的若干措施》高效落实,尽快让企业受益得实惠,宝鸡高新区各相关部门单位迅速研究制定出台了《关于创新驱动促进高质量发展的若干措施实施细则》。

《关于创新驱动促进高质量发展的若干措施实施细则》共包含“亩均效益”项目、企业技术改造项目、数字化转型项目、研发投入项目、创新型中小微企业培育项目、创新平台建设项目、双创载体升级项目、“双招双引”项目、固定资产投资项目、企业融资项目实施细则和宝鸡高新区认定高新技术企业奖励资金实施细则等11项内容。实施细则明确列出了政策扶持的对象、申报条件、申报材料以及受理部门和时间,优化了申办流程,细化了操作办法,让各项惠企措施看得见、落得下,为企业创新发展注入新动能。



# 用信息化手段提高教学质量

## 宝鸡高新区举办“双减”背景下智慧课堂研讨会



本报讯 “双减”背景下,如何通过信息化手段提高课堂教学质量?11月30日,宝鸡高新区在高新三小举办“双减”背景下智慧课堂研讨会,邀请省内名师以及国内知名点评专家进行了研究探讨。

开幕式上,宝鸡高新三小负责人汇报了学校智慧课堂、智慧教育应用在“双减”背景下提高课堂质量方面的探索与成效。随后,来自西安经开八小、西安高新第十八小学、宝鸡高新三小的三位教师围绕“双减”背景下智慧课堂的应用分别执教了精彩的研讨课(见上图)。研讨课以现场直播、线上线下相结合的方式呈现。通过三堂智慧课例,展示了智慧教学数据分析、精准决策、快速掌握学生的学习情况,让参会者看到了减负、提质、增效与教育信息化融合的发展方向。醍摩豆智慧教育研究院、西宁市阳光小学、成都师范银都紫藤小学以及成都高新区西芯小学等专家采用线上点评方式对本次研讨课进行了点评。

本次研讨会是“双减”背景下的一次智慧课堂应用会,更是宝鸡高新区智慧教育发展的第一次推进会,对于高新区全面加强信息技术与学科教学有效融合,构建“互联网+教育”“物联网+课堂”的智能、高效课堂新模式,实现“一对一”个性化教学,推进教育教学质量提高具有重要作用。

宝鸡市教育信息化管理中心、宝鸡高新区教体局负责人以及高新区各镇教育组、局直属各小学、各九年制学校分管负责同志和骨干教师代表参加会议。

(本版稿件均由本报记者鲁淑娟采写)



灯火里的石鼓·太阳市 程友祥 摄

# 首批国家级夜间文旅消费集聚区名单出炉 —— 宝鸡市石鼓·文化城上榜

鼓·陈仓老街、石鼓·太阳市已投入运营,总建筑面积18万平方米,总投资18亿元。陈仓老街由“捌玖食特色美食街区、陈仓西府院落、宝鸡1941情景街”三大主题板块组成。“陈仓西府院落”体验区将西府建筑的原型组合,形成具有老街贸易市场风貌的西府特色院落街道,充分展现了西府人独具一格的文化智慧;“宝鸡1941情景街”体验区沿用1941年宝鸡建

筑风格,将老宝鸡旧建筑1:1复原,再现昔日情境。石鼓·太阳市着力将沿河区域整体建设为特色酒吧风情街区,汇聚了星德罗、贰麻酒馆、遇见丽江、西凤酒文化酒馆等众多知名品牌。园区内还打造了太阳市的百家姓小品墙、鹿鸣宴雕塑群,陈仓老街的不锈钢剪纸装置、木塑历史文化板块以及玻璃钢面碗雕塑等众多特色小品景观,形成了开放式的美食、生态、

文化、旅游集中体验区。截至目前,园区内入驻商户217家,其中夜间经营商户211家,占总商户的97%,文化旅游类商户181家,占夜间经营商户的85%。近年来,该项目先后被授予“陕西省文化示范园区”“陕西省文化和科技融合示范基地”“陕西省文化产业‘十百千’工程文化产业示范园区”等荣誉称号。

# 家园劲吹文明风

## ——渭水苑社区新时代文明实践工作小记

11月29日下午,渭水苑社区2021年度“最美社区人”表彰大会在社区文化活动广场举行。评选出的“好婆婆”“好媳妇”、“助人为乐”“爱岗敬业”“孝老敬亲”先进个人和“最美家庭”“文明家庭”代表走上领奖台接受表彰。渭水苑社区以身边的榜样为典型,引导居民爱岗敬业、尊老爱幼、邻里互助、甘于奉献、热爱公益。这正是渭水苑社区开展新时代文明实践工作的一个有益探索。

新时代文明实践工作,是党中央重视和加强基层思想政治工作的重要战略部署,是打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”的重要举措。今年8月,渭水苑社区在宝鸡高

新区最先成立新时代文明实践站,围绕“五有标准”,完善功能设施,建立组织机构,整合各类资源,组建志愿者队伍,以志愿服务为依托,精准把握居民需求,不断拓展资源整合路径,将基层阵地用起来、工作力量动起来,活动开展起来,群众的获得感、幸福感不断增强。

渭水苑社区立足新时代文明实践站建设,先后组建社会社区组织17个,成立各类志愿服务队14支。社区充分发挥这些队伍的力量,围绕居民的生活需求常态化开展文体活动、公益慈善、医疗保健、扶弱济困、暖心慰问、便民利民等实践服务,形成“月月有主题、周周有活动、人人可参与”的良好局面,不断激发了文明实践生命力。



社区组织开展“衣旧情深”公益捐赠活动

对特殊群体的关照程度,体现着民生温度,事关社区和谐稳定。渭水苑社区新时代文明实践站聚焦辖区特殊群体,推出了“为老、为小、为困难群众、为退役军人”的“四为服务”。通过项目征集、民情调查、项目评估等方式,了解老年人、退役军人、未成年人、困难家庭等群体的服务需求,有针对性地策划和实施相应的公益活动。先

后开展了“健康义诊”“爱心摄影”“致敬八一”“助学关爱”“暖光计划”等公益活动,这些精准服务让辖区特殊群体感受到温暖与关爱。

如今的渭水苑社区,家庭矛盾少了,母慈子孝多了;漠不关心少了,互帮互助多了;乱扔垃圾少了,爱护环境多了。随着新时代文明实践活动开展,家园劲吹文明风。

